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fálolják Ileana hercegnő 
eljegyzési hirét 
(Bukarest.) A világsajtóban az 

utóbbi időkben olyan hirek terjedtek 
el, hogy Ileana hercegnő rövidesen 
férjnez megy egy német herceghez 
és már az eljegyzéséről is tudnak. 
Kormánykörök az eljegyzés hirét 
cáfolják. 

Módositják a szesztörvényt 
(Bukarest.) A kormány egyik tagja 

javaslatot nyujtott be a szesztörvény 
módositására. A hirek szerint a szesz- 
törvényen csak jelentéktelenebb mó- 
dositásokat tesznek. 

Harminc uj mozdonyt kapott 
a CFR 

(Bukarest.) Tegnap a CFR vezér- 
igazgatósága 30 uj mozdonyt vett 
át, amelyeket német gyárak szálli- 
tottak. 

A német-román 
kereskedelmi tárgyalások 
(Bukarest.) A német-román keres- 

kedelmi szerződés megkötésével 
megbizott delegáció holnap indul 
Berlinbe. 

A papagálybetegségtől lélő 
tömeg 15 papagályt ölt meg 

(London.) A papagálybetegség fel- 
lépett Birminghamban is. A feldü- 
hödött tömeg ma délelőtt elpuszti- 
tott 15 papagályt, amelyeket az 
emberek a járványtól való félelmük- 
ben kalitkástól az utcára tettek ki. 
A lakosság körében félelem lett 
urrá. Sokan szabadon engedik pa- 
pagályaikat. 

Időjárás 
(Budapest.) Időprognózis: továbbra 

is inkább borus, sok helyütt ködös 
időjárás várható mérsékelt, vagy 
gyenge faggyal, semmi, vagy kevés 
csapadékkal. 

Tízenhat halálos áldozata 
van a San Diego-i repülő- 

kataszírólának 
(Páris.) A Havas távirati iroda 

los angelesi tudósitójának jelentése 
szerint a San Diego közelében tör- 
tént repülőkatasztrófának 16 halá- 
los áldozata van. A gép teljesen 
elégett. A földetéréskor három utas 
a gépből messze kivágódott s igy 
haltak szörnyet, a többi utasok 
a felismerhetetlenségig megszene- 
sedtek. őő 8 

tust azorosz hadihajók miatt 
(Genf.) A Dardanellákon át a 
Fekete-tengerre bevonult orosz hadi- 
hajók ügyében a Népszövetség a 
szorosok ellenőrző bizottságától ez- 
ideig jegyzéket nem kapott. Nem 
hiszik, hogy Anglia ebben az ügy- 
ben lépéseket akarna tenni. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 17. szám. 

Aunglia nem csinál konilik- 

d londoni tengerészeti leszerelés 
lepélyes 

ELITIAI APIA 
Ezeszaldzég kindéhívatals 
Baa Megisa Eizsdn v. Eeák Fe- 

(London.) A király Sandringham- 
ból hétfőn Londonba érkezett és a 
délután folyamán kihallgatáson fo- 
gadta a tengerészeti leszerelési kon- 
ferenciára érkezett küldöttségek fő- 
delegátusait. Ma délben a király ki- 
séret nélkül kocsizik a lordok házába, 
ahol a főlépesőnél MacDonald mi- 
niszterelnök fogadja az uralkodót s 
a királyi csarnokba kiséri. 
MacDonald miniszterelnök a ten- 

geri hatalmak fődelegátusaival hét- 
főn délelőtt három óra hosszat érte- 
kezett s ennek folyamán megvitat- 
ták a konferencia programját. A 

miniszterelnök a 
kezdetén bemutatta a hatalmak fő- 
delegátusainak az angol dominionok 
fődelegátusait. A mai megnyitó- 
ülésen a király megnyitó beszéde 
után Amerika, Franciaország, Japán 
és Olaszország fődelegátusai is be- 
szédet mondanak. 
A konferencia ünnepélyes meg- 

nyitója után első rendes ülés csü- 
törtökön lesz, amelyen a hatalmak 
fődelegátusai kormányaik emlékira- 
tait fogják ismertetni. Tegnap dél- 
után a delegációk ujabb érintkezést 
kerestek egymással. A francia és 

(Hága.) A magyar kérdésbenlétre- 
jött a teljes megegyezés. Magyar- 
ország vállalta, hogy 1943 után 
évi 18 és félmillió aranykoronát fi- 
zet nem jóvátétel, hanem a háboru 
likvidációjának költségei cimén 
1966-ig, ezzel szemben a hatalmak 
és a kisantant-államok vállalták az 
agrárkárosultak és a kereskedelmi 
vállalatok, valamint az egyházi igé- 
nyek kielégitését. A kérdés pénz- 
ügyi részének lebonyolitására két 
közös kasszát szerveznek meg. 
Egyet 240 millió aranykoronával az 
agrárperek likvidációjára s a mási- 
kat 100 millió aranykoronával a 
többi követelések likvidációjára. Az 
első kasszába a nagyhatalmak és a 
kisantant államai részéről, mig a 
második kasszába kizárólag a ha- 
talmak részéről történnek befizetések 
A megegyezés után a holland 

felsőház üléstermében hétfőn dél- 
után félötkor kezdődött az eredmé- 
nyekkel záruló második hágai kon- 
ferencia záróülése. Az ülésre a 
nagyközönséget és a sajtó képvi- 
selőit is bebocsátották. A delegá- 
tusok ugyanabban a sorrendben 
foglalták el helyeiket, mint a tizen- 
nyolc nap előtti megnyitón. Egy- 
néhány fődelegátus hiányzott, azok, 
akik már elutaztak Hágából. Jas- 
par, a konferencia elnöke aláirásra 
terjesztette elő a zárójegyzőköny- 
vet, melyet az aláíró ötven delegá- 
tus országaik francia nyelvü betü- 
rendjében irtak alá. 
Az első aláirók Németország fő- 

delegátusai voltak. 
Csehország és Portugália a már 
jelzett lenntartásokkal irták alá az 

okmányi. 
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MacDonaldot választják meg az értekezlet elnökévé - Csütörtökön tartja 
a leszerelési konferencia első rendes ülését 

megbeszélések : az angol delegációk félöt órakor, az 
olasz és az angol delegációk feél- 
hatkor találkoztak s folytattak esz- 
mecserét. A konferencia tartama 
alatt a delegátusok testi épségére 
a Scotland Yard legjobban kikép- 
zett és legderekabb detektivjei fog- 
nak vigyázni. 
A tengerészeti konferencia főmeg- 

bizottai egyhangulag megállapodtak, 
hogy Macdonaldot ma az értekez- 
let elnökévé választják. Az angol 
kormány hétfőn este 500 teritékes 
vacsorát adott a delegációk tiszte- 
letére. 

be a hágai konferencia 
Uj, boldogabb jövőnek veti meg az alapját az értekezlet - mondotta 

Snowden zárőbeszédében 
Csehszlovákia képviseletében Ossucki 
ismertette azt a fenntartását, hogy 
amennyiben a német-cseh vegyes 
döntőbiróságok Csehszlovákia ter- 
hére hoznának itéleteket, a cseh 
kormány élni kiván a versaillesi 
békeszerződésben biztositott jogaival, 
melyeket nem ad fel s ezzel a fenn- 
tartással irja alá az okmányokat. 
Portugália fenntartása elvi jellegü. 

Az aláírás aktusa több, min! egy 
óra hosszat tartott. 

A fődelegátusok 18 okmányt és több 
függeléket láttak el aláirásaikkal. 
A konferencia ezután Jaspar in- 

ditványára üdvözlő táviratot intézett 
Vilma holland királynőhöz. Snowden 
hosszabb beszédben méltatta az el- 
végzett munkát, kiemelve, hogy 

az értekezlet eleget tett feladatának. 

Stresemann érdemeit elismerve, an- 

(Bukarest.) Bratianu Vintila a 
liberális párt legutóbbi értekezletén 
jelezte, hogy a legélesebb harcot 

(Bukarest.) A CFR.-vezérigazgató- 
sághoz jelentés érkezett, hogy a 
Kisenev-Jasi-Bukarest között köz- 
lekedő személyvonat ellen ismeret- 
len tettesek merényletet követtek 
el. A merénylők a sineken hatalmas 

Merénylefef köve 
a bukaresfiszemélyvonafellen 

eződött 

nak a reményének adott kifejezést, 
hogy ez a konferencia uj, boldogabb 
jövőnek veti meg alapját. Elismeré- 
sét fejezte ki Loucheurnak, aki a 
bonyolult keleti jóvátételi kérdése- 
ket nagy igyekezettel és szerencsés 
kézzel megoldáshoz vezette. 

Ezután Jaspar elnök köszönetét 
fejezte ki a királynőnek, a holland 
parlamentnek és Hága városának s 
a történelmi jelentőségünek jelzett 
aktust azzal a kivánsággal zártale, 
hogy iródjék a szivekbe az a békére 
való törekvés, amelyet sikerült az ok- 
mányokba lefektetni. 

Fájdalmakon és csalódásokon ve- 
zetett idáig az ut - mondotta a 
belga miniszterelnök. - Higyjünk 
abban, hogy a békeszeretetre nevelt 
szivekből kiáradó fényeket nem fog- 
ják többé elolthatni s e fények fog- 
nak a jövőben világolni a sirok és 
bölcsők felett. 

Bratianu Vintila ismét harcot hirdet 
fogja elkezdeni MadgearuVirgil pénz 
ügyi politikája ellen. 

ffek el 

torlaszokat emeltek egy kanyaru- 
latnál, hogy a vonat beleütközzön 
és kisiklódjon. A torlaszt a moz- 
donyvezető az utolsó pillanatban 
észrevette és a vonatot sikerült is 
nagy nehezen lefékeznie.



zze 

tudomány és a bűn harca 
Tehetetlen az igazságszolgáltatás a tudós gyilkosokkal szemben 

Vannak büntettek, melyek előtt 
tehetetlenül áll az igazságszolgálta- 
tás. Ezek azok, melyekben a tudoó- 
maány hatalmas fegyvere szerepel. 
Egy orvesnak, bakteorológusnak, 
vegyésznek borzalmas eszközei van- 
nak a felderithetetlen bünök elkö- 
vetésére. Mi sem könnyebb, mint 
áldozatukat megfertőzni valamely 
halálos betegség csiráival. 
A vegyész csalhatatlan biztonság- 

gal mutatja ki a mérget, ha még 
oly csekély mennyiségben is van 
jelen. De a vegyészet tudománya 
számos olyan rettentő mérget ismer, 
mely ma még felismerhetetlen és 
amelyeket kimutatni nem lehet. Ha 
tehát a bünös ilyen méreggel követi 
el büntettét, akkor kiderithetetlen 
a bün. 

Szerencse, hogy ezek a mérgek 
és baktériumok csakis a vele dol- 
gozó tudósok számára hozzáférhe- 
tőek, ezek pedig nagy intelligen- 
ciájuknál fogva csak ritkán téved- 
nek a bün ösvényére. 

A vefélylársak 
rémes Dosszuja 

Évekkel ezelőtt egy németországi 
egyetem egyik zseniális fiatal asz- 

szisztense hirtelen megbetegedett. 
A lótakonykor borzalmas tünetei 
jelentkeztek rajta: menthetetlen 
volt. Miután a megelőző napokon a 

kéór csiráival is foglalkozott, min- 
denki, sőt ő maga is saját vigyá- 
zatlanságának tulajdunitotta a sze- 
rencsétlenséget. Az egész tudomá- 
nyos világ részvéte kisérte sirjáig 
a tudomány mártirját. Sok évvel 
később egyik egyetemi tanár bon- 
colás közben megsértette az ujját 
és mire észrevette, késő volt. A 
vérmérgezés rettentő kinjai köze- 
pete, halálos ágyán tett vallomá- 
sában azután elmondotta, hogy 
asszisztens korában tehetségesebb 
vetélytársát féltékenységből, irigy- 
ségből eltette láb alól. Amikor az 
egy pillanatra távozott dolgozóasz- 
talától, ő egy kis borlopóhoz ha- 
sonló üvegszerszámot, mellyel kol- 
légája éppen dolgozott, felső végé- 
vel bemártott egy kis edénybe, 
melyben a lótakonykór csirái voltak. 
A szerencsétlen amikor visszatérve 
folytatta munká át, nem sejtette, 
hogy az ajkai közé vett kis üveg- 
szerszámmal együtt ahalált szivta be. 
A borzalmas büntény a tanár- 

önkéntes vallomása nelkül soha sem 
derült volna ki. 

öÖrökség a Bolífes- 
eken kereszífiül 

Még borzalmasabb egy Simpson! 
nevü szaufranciskói orvos rémtette, 
akinek dusgazdag anyósa egy nap 
váratlanul megbetegedett, sulyos 

Üzleti és bejegyzőkönyvek 
minden nagyságban kaphatók. 

Hitelesitteti és szállitja vidékre is 
Veress Miklós könyv. és papir- 
üzlet, Cluj, Str. Reg. Maria 10. 

Corsó filmszinház 

mérgezés tünetei között és rövid 
betegség után meghalt. Hatalmas 
vagyona leányára, Simpson nejére 
maradt. Elrendelték a boncolást, 
amely azonban csak ételmérgezést 
tudott megállapitani. Alig néhány 
hónap mulva hasonló körülmények 
között elhunyt Simpson nejének 
első házasságából származó leánya. 
A leggondosabb vizsgálat ujra étel- 
mérgezést állapitott meg. Félév 
mulva Simpsonné is megbetegedett 
és bár halálos ágyán ő maga is 
férjét gyanusitotta, akit a nő ha- 
lála után le is tartóztattak, a vizs- 
gálat mégsem állapitott meg semmi 
gyanusat és Simpsont szabadon kel- 
lett bocsátani. Simpson ezek után 
nyole évig egyedül élvezte a reá 
maradt hatalmas vagyont, amikor 
gyomorrákban megbetegedett. A 
halál közeledtére önvád és lelki- 
ismeretfurdalásai közepette vizs- 
gálóbirót kéretett magához és val- 
lott. A törvényszéki vegytan sokat 
tanult ebből az esetből, mert kide- 
rült, hogy az elvetemedett ember 
a hullaméreghez hasonló ugyneve- 
zett mérges fehérnyékkel követte el 
sorozatos büntényeit. Ezeket a ha- 
lál után pár órával fellépő hulla- 
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mérgektől nem lehetett megkülön- 
böztetni s igy maradt megtorlatlan 
az örökség utjából félretett áldoza- 
tok halála. 

A folyélkonnyá 
vpálfozoff fulla 

Különös módját választotta egy 
magdeburgi munkás megunt szere- 
tője eltüntetésének. Az eltünt nő 
nyomai kétségtelenül a munkás la- 
kására vezettek. Egy váratlanul 
megtartott házkutatás kétségtelen 
bizonyitékát adta, hogy a nő tény- 
leg ott is járt, mert a pincében levő 
hatalmas főzőüstben megtalálták 
gyürüjét, ruhája néhány gombját és 
egy jellegzetes brosstüjét, melyek 
azonban különös barna patinával 
voltak bevonva. Hosszas vallatás 
után a bünös megtört és bevallotta 
rémtettét: a megunt nőt, miután 
vele szakitani nem tudott, egyszerüen 
megfojtotta és hullájából szappant 
főzött, amelyet a csatornába öntött. 
Csupán két felismerhetetlen csont- 
szilaánk maradt vissza, minden egyéb 
feloldódott, csupán a fémanyagok 
maradtak az üst fenekén, amelyek 
elkerülték a figyelmét és bünténye 
kideritésére vezettek. 

Farkascsordák earázdálkodnak 
d Mócvidók községeihen 

(Kolozsvár.) A tél a Mócvidék he- 
gyei között különösen kemény és a 
hideg, valamint az éhség kikergette 
az erdőkből a farkasokat. A móc- 
vidéki községek lakói panaszkodnak 
hogy az éhes farkascsordák any- 
nyira vakmerőek, hogy a falvakleg- 
szélső házaihoz merészkednek és 
nap-nap után istállókat ásnak ki, 
nagy károkat okozva az állatállo- 
mányban. 
A veszélyeztetett falvak lakói 

szinte fehetetlenek a farkascsordák- 

kal szemben, mert fegyvereik nin- 
csenek és az egyre vakmerőbbé 
váló duvadak most már akkor sem 
riadnak meg, ha nagyobb csoport 
embert látnak. Különösen a Mócvi- 
dék tordamegyei részében garázdál- 
kodnak erősen a farkasok és Cam- 
pieni, Orieseni községek lakossága 
szivesen venné, ha valahonnan va- 
lamely vadásztársaság érkezne és 
alapos irtást végezne az egyre sza- 
porodó duvadak között. 

Rentürség züvara Ki az Istenüiszteletről a papjuk 
ellen templomban tüntető hiveket 

(London.) Egy angol falu templo- 
mát vasárnap istentisztelet alatt a 
rendőrség üritette ki. Botrányos je- 
lenetek játszódtak le a templomban. 
A falu neve Rawtelsthal. A falu 
lakossága nemrég összeveszett a 
lelkésszel. Elhatározták tehát a hi- 
vek, hogy a lelkészt meg fogják 
buktatni. Vasárnap délelőtt zsufo- 
lásig megtelt a templom. Alighogy 

Carmemn meoezgé 

a lelkész megkezdte az istentiszte- 
letet, az első sorban valaki hirtelen 
nagyon hangosan elásitotta magát. 

Az adott jelre zajosan ásitozni 
kezdett az egész gyülekezet. A lel- 
kész egy pillanatra ijedten abba- 
hagyta funkcióját, körülnézett, aztán 
folytatta az istentiszteletet. Ebben 
a pillanatban minden zsebből elő- 
kerültek a Zvebkenlők és félelmes, 

Urania 

nem mond le hivataláról és jövő 

Cluj-Kolozavár, jannár 22. 

harsogó orrfuvó kórus töltötte be a 
templomot. Ezután köhögés követ- 
kezett, majd ismét hangos ásitozás. 
Az első sorokban többen tüntetően 
lehajtották a fejüket, ugy tettek, 
mintha elaludtak volna és mély ba- 
riton hangon hortyogni kezdtek. A 
templomban megjelent fiatal lányok 
félhangosan beszelgettek egymással. 
A pap felesége odalépett az egyik 

lányhoz és rendre intette, mire a 
lány hangosan sirni kezdett. Erre 
olyan izgatott lárma támadt a tem- 
plomban, hogy végül is rendőröket 
kellett hivni, akik kikergették a 
közönséget a templomból. A lelkész 
az incidens után kijelentette, hogy 

vasárnap ismét megtartja az isten- 
tiszteletet. 

SPO RTVI LAG 
a s osa 

Egyesületközi közterencialesz 
január 26-án. Janunár 26-án az 
egyesületek megbeszélést tartanak 
Kolozsvárt a futballszövetség ala- 
kuló közgyülésén tanusitandó maga- 
tartásukat illetőleg. 
Temesvár válogatott futball- 

csapata tavasz folyamán több mér- 
kőzést fog játszani idegenben. Áp- 
rilis 27-én itt Kolozsváron, március 
16-án Arad ellen, junius 1-én Nagy- 
várad ellen. Utóbbi két mérkőzés 
Temesváron lesz. 
Petschauer Attila Kolozsváron. 

A magyar kardvivás büszkesége, 
Petschauer Attila világbajnok, va- 
sárnap este, január 26 án egy vivó- 
est keretében mutatkozik be a Ma- 
gyar Szinházban Kolozsváron. 
Magyarország birkózó csapata 

7:0 arányban legyőzte Ausztriát. 
Budapesten folyt le a magyar- 
osztrák birkózóverseny, amely a ma- 
gyar együttes abszolut fölényes és 
felsőséges győzelmét hozta meg. 

Uj kedvezmény 

Vendégeinmknek 
Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10] 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 

vana „MAX VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHAZ 
KAMARA SZINHAZ 
előad saira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két.három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

szemben a Keeti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége) 

Select mozgó 

zemélő film beruniatoja 

I, Misc6Ga Elmamnmn 

m 

A leghatalmasabb hangos és 

hegedüművész koncertje 

a II. Armani fesívérek 
a) Gutárkoncert, b) Füttyjelenet 

II. Noe bárkája 
Georges O. Brien, Dolores Costella-vel 

Két szenzáció egyszerre 

I. Ramoma 
Főszerepben: 

Dolores del Rio 

II. Ihott0 ü háhboruban 

A halól 
Izgalmas cirkuszdráma 

Főszerepben: 

Bernhardt Goetske 

Premier 

A sztambuli 
elitélt felesége 

Mélyen megható dráma 

Főszerepben : 

Heinrich Georg és Beffly Amman 



árut vásárolt. Amanulláhék az áru 

Ciuj--Kolozsvár, január 22. 
mmesszmemza 

Az alkalmazottak névsorát be 
kell adni a pénzügyigazgatósá- 
gokhoz. A pénzügyigazgatóság mai 
átirata szerint minden egyéni és 
társas cég köteles a mult évben al- 
kalmazott személyekről kimutatást 
állitani össze, megjelölvén azt is, 
hogy az alkalmazottak mennyi fize- 
tést kaptak. Akik a bejelentést el- 
mulasztják megtenni 2000-10.000 
lejig terjedhető pénzbirsággal suj- 
tatnak. A folyó évre nézve - jegyzi 
meg a pénzügyigazgatóság átirata, 
- ez a kötelezettség január 31-ig 
tart, vagyis a hó végéig minden 
magános- és társascég, amely al- 
kalmazottakat tart, köteles a beje- 
lentést elvégezni. 

A gavallér Nadir khán. Ber- 
linből jelentik: Két évvel ezelőtt, 
amikor Amanullah még király volt, 
Berlinben járt és rengeteget vásá- 
rolt hitelbe. A német birodalmi hi- 
telintézet nyujtott neki hitelt és az 
afgán uralkodó többmillió értékü 

egyrészét magukkal vitték, egyré- 
szét Berlinben hagyták, de semmit 
sem fizettek ki. Most aztán Nadir 
khán, az uj afgán király a berlini 
követség utján közölte, hogy ma- 
gára vállalja elődjének adósságait, 
átveszi a letétbe helyezett árukat 
és mindent kifizet. Ilyen körülkmé- 
nyek között a birodalmi hitelintézet 
nem fogja beperelni Amanullaht. 

Hármas ikrei születtek egy 
kiskajáni asszonynak. A kolozs- 
megyei Kiskaján községből Salamon 
Lajos előfizetőnk arról értesiti a 
Mai Világ-ot, hogy Miron György 
ottani lakosnak három egészséges 
fiugyereket ajándékozott a felesége. 
Miután a hirtelen háromgyerekes 
apává lett Miron szegényember, aki- 
nek kalkulusait erősen megzavarta 
a bőséges istenáldás, jószivü olva- 
sóinkat arra kérjük, hogy gyerek- 
kelengyével segitsék Miron Györgyöt. 

Március elsején kell bevonul- 
niok az ujoncoknak. A kolozsvári 
hadkiegészitő parancsnokság átirat- 
ban annak közlésére kérte fel a 
Mai Világ ot, hogy az 1980 as kor- 
osztálynak a nagyvezérkar 3516- 
9830. számu rendelete szerint már- 
cius elsején kell bevonulnia. 

Orgiát csapott a lefoglalt al- 
koholból a prohibiciós rendőr- 
ség. Newyorkból jelentik: A 290. 
számu parti őrhajón, amelyen az 
alkoholcsempészektől elkobzott sze- 
szes hordókat és üvegeket őrizték, 
az ellenőrző hatóságok óriási sza- 
bálytalanságoknak jöttek a nyo- 
mára. Megállapitották, hogy a hajó 
legénysege a lefoglalt szesszel or- 
gákat csapott, amelyeken résztvet- 
tek az őrhajó parancsnoka és több 
tisztje is. A szeszszállitmányt a 
Black Duck csempészhajótól koboz- 
ták el heves harc után, amelyben 
három csempészt megöltek. Az őr- 
ajó személyzete ellen fegyelmi el- 

mélyazonosságát. 

tyázás közben egy férfihullát talált 
a csendőrség. A hulla végtagjait és 
arcát már kikezdték az éhes vadak, 
de a zsebében talált iratok alapján 
mégis meg tudták állapitani a sze- 

A tetem Chinda 
Pável jómodu szolcsvai gazdálkodóé 
volt s a hullán észlelt sérülések 
kétségtelenné tették, hogy fegyver- 
lövés által pusztult el. Mellette he- 
vert kétcsövü vadászfegyvere, amely- 
ből egy töltés hiányzott. Azt hitték, 
hogy szerencsétlenség, vagy öngyil- 
kosság történt s miután más gyanu 

(Kolozsvár.) Több kolozsvári szülő 
panaszolta, hogy a Főtéren egy jól- 
öltözött alacsony öreg ur erkölcste- 
len módon viselkedik serdületlen 
leánygyerekeikkel szemben. A kü- 
lönös öreg ur a Főtér közepét át- 
vágó uton szokott sétálgatni és ha 

(Bukarest.) Kinos botrány szin- 
helye volt a bukaresti „Epoca' 
napilap szerkesztősége. Feraru Joan, 

Lupvaie Dragos miniszteri tisztvi- 
selő a lap szerkesztőségében egy- 
másnak támadtak és az alezredes 
karddal, a tisztviselő pedig egy 
vastag bottal felfegyverkezve, vé- 
res csatát vivtak. A verekedés so- 
rán ugy az alezredes, mint a tiszt- 
viselő megsérült és miután a szer- 
kesztőség tagjai szétválasztották a 
verekedőket, egy két darabba tört 
kardtok és a három darabba tört 
vastag sétabot részei maradtak a 
harc helyszinén harcijelek gyanánt 

(Bukarest.) Nagystilü szélhámost 
tartóztatott le az ilfovi ügyészség 
E. Láng biztositási ügynök 
lyében. Láng a Generala biztositó- 
intézet szolgálatában állott és csa- 
lásait az intézet nevével visszaélve 

MAI VILÁG 

Fukaslesen lütte teyon a bályjti, 
hogy feleségül vehesse özvegyét 

(Torda.) A borrévi erdőben por- : okok nem merültek fel, 

a 4-es huszárok alezredege és Jon 

ditottak. 

Harminckétmiltó értékü homis ! 
Inkasszát a „Generala" biztosító csaló ügynöke 

szemé- 

... enga 

it 
a hullát 

eltemették. Tegnap a szolcsvai 
korcsmában egy részeg társaság 
mulatott. A mulatozók között volt 
Chinda Pável öccse, Irimie is, aki 
ittas fejjel azzal dicsekedett, hogy 
nemsokára feleségül veszi elhunyt 
bátyja özvegyét. Ez a kijelentése a 
csendőrség fülébe jutott s Irimiet 
még az éjszaka folyamán kihallgat- 
ták. Bevallotta, hogy ő lőtte agyon 
bátyját, akivel farkaslesen volt. 
Tettét azért követte el, mert sze- 
relmes volt Chinda Pável feleségébe. 
A gyilkos testvért letartóztatták. 

Erkölcstelenm öregur rémit- 
geti a Főtéremn a kislányokai 

az ut elég néptelen és egyedüljáró 
kislány jön vele szemben, kinyitja 
a télikabátját és lemeztelenitett test- 
részeit mutogatja a kislányoknak. 
A különös öreg ur szokásaira fel- 
hivjuk a rendőrség figyelmét. 

Huszár ulezredes és miniszteri tisztviselő véres 
uerekedőse eny bularesti szerkesziöségheii 

Az „Epoca" szerkesztőségében 
történt botránynak előzményei a 
következők: Az alezredes és a mi- 
niszteri tisztviselő hosszabb idő óta 
hadilábon élnek és néhány nappal 
azelőtt az utcán össze is vereked- 
tek. A tisztviselő ezután cikket irt 
a lapban az alezredes ellen, mig 
az alezredes egy nyilatkozatot adott 
le, hogy ő nem reflektál Dragos 
vádjaira, mert Dragost diszkvalifi- 
kálták. Ezekután a két haragos 
összetalálkozott a szerkesztőségben 
és ismét összeverekedtek. Az ügy- 
ben ugy a polgári, mint a katonai 
hatóságok szigoru vizsgálatot in- 

utál 
követte el. Nemrégiben leégett Bu- 
karestben a Hassan Testvérek játek- 
üzlete, amely ötmillió lejre volt biz- 
tositva a Generala-nál. A tüzvizs- 
gálat után a károsult kereskedők 
megjelentek az intézetnél és a kár 

járás indultt 

Edison Erdélyben elsőnek berende- zett beszélő filmszinház / 

Nóé Dárkája 
A világ leghatalmasabb hangos-zenélő filmje. Kertész Mihály cso- 
dálatos rendezése. Főszereplők: Dolores Costello, Georg O, Brien 
Noach Berry. A VITAPHON szimfonikus zenekar játsza a kisérő 

zenét. Az amerikai Warner Bros Vitaphon filmgyár produkciója, - 

melynek Erdélyi képviselője a Concordia filmvállalat Brasov. Elő- 

játékok: Mischa Elman hegedümüvész koncertje és Arnault testvérek 

gitár-duett és a „Szerelmes madarak" cimüű füttyjelenete. A beszélő- 

gép, melyet a filmszinház felszerelt amerikai BIOPHONE gép, 
melyet a nagyváradi Emerikus-filmvállalat hozott Romániába 
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kifizetését követelték. Az 
igazgatósága 

megtagadta a kár kilizetését azzal, 
hogy a kreskedők üzlete a Cene- 

rala-nál nem volt biztositva. 

A Hassan Testvérek erre elhozták a 
kötvényeket és dijnyugtákat, melyek 

azt bizonyitották, hogy az üzlet 
biztosiíva volt 

és rendesen fizették a dijakat. 
A biztositó intézet erre tüzetesebb 

vizsgálatot inditott és megállapitotta, 
hogy 

a kölvény és a nyuglák hamisak 
és azokat Láng biztosítási ügynök 

hamisitotlta. 

A további vizsgálat során kiderült, 
hogy a csaló ügynök hasonlóképen 

jjárt el a Capatana-kávéháznál, ahol 
10 millióig biztositott, a Kammer- 
ling cégnél, ahol 7 millió 750 ezer 
lej és a Cointreau-cégnél, ahol 9 
millió 750 ezer lej értékben kötött 
biztositást, amelyekre vonatkozólag 
hamis kötvényeket állitott ki ésren- 
desen beszedte a dijakat hamis 
nyugták alapján. A CGenerala fel- 
jelentésére a csaló ügynököt letar- 
tóztatták. Láng az ügyészségen be- 
ismerte a hamisitásokat. 

intézet 

Noé bárkája Erdélyben. Az 
európai metropolisok, London, Páris, 
Berlin, Bécs és Budapesttel egy- 
időben hozta ki a Corso-filmszin- 
ház Kertész Mihály világfilmjét, a 
Noé bárkáját. A fődarabot két elő- 
játék előzte meg: Mischa hegedü- 
müvész koncertje s az Arnauült fi- 
vérek gitárdnettje és a „Szerelmes 
madarak" c. füttyjelenete. Aztán 
felharsogott a Noé bárkája nyitánya. 
Lepergett előttünk a világháboru 
vérözönében a biblia vizözönének 
lélekzetelállitó legendája. Indokolt a 
siker, mely az egész világon kisérte 
e filmet és diadalmas utját bizton 
folytatni fogja Kolozsváron is. 

Ellopták a iehérnemüket egy 
Monostor-uti ház padlásáról. 
Goldner Miksa Monostor-ut 139 sz. 
alatti lakos feljelentést tett a rend- 
őrségen, hogy az éj folyamán fel- 
törték padlását és onnan 30 ezer 
lej értékü fehérnemüt loptak el. A 
rendőrség részéről Márpozán komi- 
szár vezette a nyomozást és meg- 
állapitotta, hogy a tettesek a meg- 
fagyott állapotban levő fehérnemüt 
a Botanikus kerten át vitték el. 

Elhalasztották az idei soro- 
zásokat. Bukarestből jelentik: Az 
1981es korosztály sorozása már- 
cius elsején kezdődött volna meg. 
A hadügyminiszter rendeletére a 
sorozás megkezdését március 17-én 
kezdik meg. 

A kolozsvári rendőrség hírei. 
Fehér József szücsmester üzletéből 
egy 3000 lej értékü perzsa bárány- 
bőrt loptak el. - A Katz és Ber- 
náthcég füszerüzletében betörést 
kiséreltek meg. A betörőket az üz- 
let szolgája elriasztotta. - Szaba- 
dos Ilonka örömleány a Lépcső- 
utcai éjjeli mulatóhelyen alkohollal 
megmérgezte magát. A mentők 
első segélyben részesitették. Ador- 
ján Arpád Monostori-ut 127. szám 
alatti lakására betörtek és onnan 

Magyar szinhaáz 

5000 lej értékü holmit loptak el. 

OperaésN. Szinh. 

Nagy premier! 3órás előadás 19 felv. 

I. §. 113. - Apám 
felv. vigjáték 

Főszerepben: 
Reginald Denny és Lilian Gish 

Előjáték: Semiramide Simph. koncert 

II.Csavpargók királya 
Harry Piel-lel 

Mozielőadás. Kettős műsor. 

1I Becsűleies gazember 
Dráma. Főszereplő Petrovics Szvetiszláv 

I. Jazz-ercegnő 
Vigjáték. Főszereplő Lya Mara 

Előadás 8 és fél 6 órakor 

Szinielőadás 

Légy Jó mindhulália 
Móriez Zsigmond legujabb óriási sikert 

ara ott darabja 

Előadás este 8 és háromnegyed órakor 

Kedd, jan. 21 én 

Maria Ventura társulatának 
vendégjáléka 

Meleo 
Henry Bernstein 3 felvonásos drámája 

Este fél 9 órakor 
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Fogadjunk ... 

- fFogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
mi az oka annak, hogy az ellenzéki 
pártok elparentálták már a kormányt, 
mely pedig, amint tudjuk, nagyon is 
él? 
- Figyeljen csak ide, mindjárt 

megérti: Tegnap a Metropol-kávéház- 
ban a következő párbeszédet hallgat- 
tam végig : 

„Samu, te kit gyászolsz ? 
„A feleségemet." 
,Mikor halt meg ? 
,„Leider, azért gyászolok, mert na- 

gyon is él." 
- Most már értem az ellenzéki 

pártokat. De mit fognak ahhoz szólni 
a kisebbségek, hogy a kormányhata- 
lom beigérte ismét a kisebbségi tör- 
vényt ? 
- Erre csak azt mondhatom, hogy 

a Záli, aki egyedül akar maradni a 
vőlegényével, a körülöttiük settenkedő 
Mórickát ki akarja küldeni a szo- 
bából. 

,„Mórickám, ha jó leszel és kiméssz 
a szobából, - mondotta, - a bácsi 
feleségül vesz és az esküvön szép ru- 
hát fogse kapni. 

Móricka legyint a kezével : 
,Ugyan ezt már mondtad a má- 

sik kettőnél is." 

- Ugy gondolja, hogy az averes- 
canusok és a libeerlisoknál is ez 
hangzott a kormányhatalomról? 
- Ebben maradunk. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 
..................... 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vae- 
tagaib betüvel szedve 4 lej. A legksebb 
apróhirdetés 20 lej. Állázó keresők 
főláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirderések dija előre fizetendő 

................ 
Eladó vivófelszerelés, tizenkétszemélyes 

porcellánkész et, antik asztalok, kötött asz- 
talteritő, congrée függöny, képek, mosdó, 
consol tükör, diványpárna, antik ágy. - 
Értekeznetni Calea Vicloriei 1., fődszint, 
ügyvédi iroda. 

Roth eceipész Unió-u. 9.) hó- és sár- 
cipőket is javit. 

Mit kell tudni? Orvosi tanácsadó 
mindenkinek, irta és megküldi 12 lei bé- 
lyeg ellenében dr. Goldberger Ede bőr. 
gyógyász, v. kórházi főorvos. Cluj, Strada 
Saguna 5. 

e 

Fűzifia! 
1 öl I-a fa házhoz szállitva - 580 K. 
Ia bükk apritva házhoz szállitva o0 . 
II-a osztályu ugyanez 95 . 
Mersechkovits-fatelep, Calea Lungá 
No. 1. C. F. R. Atelier mellett. Telefon 9 66. 

28 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap- 
ható Strada S guna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Hladó ház és egyholdas telek, elcsó 
áron, üzlethelyiséggel. Cim a kiadóban. 

Ön is karcsm fesg, ha betartja, 
amit „Ne koplalj, de légy karcsu' képes 
album előir. Küldjön bélyegben 62 lejt 
érte Lepage-hoz. ,„Szépség-Ifjuság ára 
34 lej. 

1 szoba-konyha és egy klis szőba 
kiadó. Hosszu u. 26. 

mordán Rákóczi-ut 74. sz. alatt egy 
borbélyüzlet sürgősen eladó. 

n
t
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(Kolozsvár.) Jelentette már a 
Mai Világ", hogy az elmult hét 
péntekjén két népkonyha nyilott 
meg, egy a Monostoron, másik pe- 
dig a Csermalom-utca 22. szám alatt, 
amelyekben ezen környékek nyo- 
morgó lakói ingyen levest és ke- 
nyeret kapnak. Ezeken a konyhá- 
kon naponta kétszáz személy ka 
ingyen ételt. A nyomorgók segité- 
sére irányuló akció lelkes vezetője, 
Chirilla Victor nem elégedett meg 
az eddigi eredményekkel és szi- 
vós munkával megteremtette az 
alapjait két ujabb népkonyhának, 
amelyek a Pata-utcában és az ál- 

Az intellektuelek számára is 
felálliíják a szegénykonyöá 

folyamán. Az akció vezetői gondol- 
tak a nagyszámu állásnéleküli tiszt- 
viselőre és egyéb intellektuelekre 
is és elhatározták, hogy a központ- 
ban ezek számára konyhát állita- 
nak fel, amely kétfogásos menüt, 
csütörtökön és vasárnap pedig há- 
romfogásos menüt szolgáltatna ke- 
nyérrel együtt 20 lejért a jelentke- 
zőnek. A tervek szerint az ételt a 
konyha kiadná otthoni elfogyasz- 
tásra is. Akik ezen a konyhán óhaj- 
tanak étkezni, szóban, vagy irás- 
ban jelentsék be a városi szegény- 
ügyi iroda, a városháza 25-ös számu 
szobájában. 

lomás környékén nyilnak meg a hét 

A 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 
Az uj adótörvény 

Magyar forditásban tartalmazza: 
Az egyenesadó-ftörvény módosifásár 

Az uj fényüszési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblazafokkal 

Az adófizefés alol paló kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvényi 

Az adóvallomások kitöltésére és be- 
nyujilására vponaikozó pénzügy- 

miniszferi rendelefei. 

Ara 20 lei 
Minden adófizető saját érdekében 

pegye meg! 
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Kézimunka, kötött és szö- 
vöttáru, harisnya, csipke ntiivat ] ]ői divat 

8 Sza ó Jenő divatkülön- 
legességek 

mnagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand ő5. (volt Wesse- 

lényi-utca) Teleion: 479. 

kötött és szö- 
Bilati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Neumann M. , utóda 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Á női divat Gólya Aruház elv 
ességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcesóbbanminden- 

léle női és férfidivatcikket. 

i Női felöltők 
Reiner és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

szűrmeáruk 

lényi-u.) Telefon: 9-57. dinand 8. (v. Wesselé ayi-u.) 

: divatcsarnoká- ixa Kezi- Poszler elaloszrnok Gobelin mbtk 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhatelszerelési eik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Kotia- 

Izrael Józsel szücs Str. - C. Victoriei 
2(Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

Kérem, 
ne fépedjen! 

; es 
Nagy József özües. 
divatterme Főtér 10. szám. 

jMártonffy Tesi 
pérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 

kabátáruháza, Piata Unirii 
í(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

Fahereskedők ! 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „ranusilvania 
Depszit de Lemne si 
Materialede Constructii Str 
Memorandului 4. Telef. 111 

Droguzriák 
RózsaM.l 
ria és illatszertár. P, Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Konyv- es 
napirkaraskadők 

Keszey Alberi Könyv és 
kedése, antiguáriuma és 

helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

epa könyv, 
e zenemü, 

müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

mesés- és képeskönyvek, 
Bárd-, Nádor- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 

utóda 

KatzésFia Kész férii 
gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

ouge- 

papirkeres- 

nyomdai munkák felvételi 

(kotta), papir, irószer, rajz- 

Legszebb 

Fesóbban KIRÁLY 
JANOS könyv-zenemü- 
kereskedésében. P. Unirii. 

MAI VILÁG Cluj-Kolozsvár, január 22. 

hét első estéjén, hétfőn lesz a leg- 
közelebbi premiér. Egy Európaszerte 
hires, mélyhangulatu, finom angol 
darabnak, az ,Első feleség"-nek a 
premiéreje. Ennek az előadásnak 
keretében lép fel először ez idény- 
ben Poór Lili. A premiére jegyeit 
már árusitja a szinházi jegypénztár. 

Ma, holnap és holnapután: Légy jó 
mindhalálig! Móricz Zsigmond óriási 
sikert aratott uj darabja, a „Légy 
jó mindhalálig 1 kerül szinre ma 
este másodszor, holnap este har- 
madszor és csütörtökön negyedszer. 

Temmy és Társa - Diákszerelem - 
Szökik az asszony. Az idei évad há- 
rom bombasikere ennek a hétnek 
három egymásutáni napján kerül 
szinre: „Tommy és Társa' pénteken 
délután 6 órakor és szombaton este 
9 órakor. ,Diákszerelem" pénteken 
este 9 órakor. ,Szökik az asszony" 
vasárnap este 9 órakor. Valamennyi 
előadást bérletszünetben tartják meg 
s igy az összes páholyok és zsöllye- 
székek is a nembérlő közönségren- 
delkezésére állanak. 

Flandriában a helyzet vál- 
tozatlan 

Remargue híres könyvének visszhangja 
a moziban 

Igazi százszázalékos nagy világ- 
attrakciót hirdet a Magyar Szinház 
mozi-müűsora. A legtökéletesebb, leg- 
realisztikusabb háborus filmet, amely- 
nek cime: „Flandriában a helyzet 
változatlan." 

Még egyszer, de Kolozsváron ufoljára : 
Tempó Harold! Vasárnap százan meg 
százan távoztak a Magyar Szinház- 
tól csalódottanan, mert nem tudtak 
jegyet kapni a „Tempó Harold !" 
utolsó előadásához. A közönség pa- 
rancsoló óhaja folytán sikerült még 
egy napra visszahozni a „Tempó 
Harold 1*-ot, Harold Lloydnak ezt a 
ragyogó, felülmulhatatlan alakitását. 
Igy tehát csütörtökön egyetlen napig 
látható még a Magyar Szinházban 
a „Tempó Harold 17 Ezen a csütör- 
töki napon három előadást tart a 
szinház: 8, 5 és 7 órakor. Helyárak: 
30, 20 és 10 lej. 
Ma és holnap: Becsületes gazember 

(Petrovics Svetisláv) és Jazz-hercegnő 
(Lya Mara). Ez a hatalmas kettős 
műüsor csak két előadásban látható: 
8 és félhat órakor. Helyárak: 30, 20 
és 10 lej. 

HETI! MÚSOR 
Kedden este 8/4 9-kor: Légy jó mindhalá- 

Jig. Ujuonság 2-odszor. Napi bérlet 
25 szám, ,Cé. Sszám: 184. 

Szerdán este 8/4 9-kor: Légy jó mindhalá- 
lig. Ujdonság 8-adszor: Napi bérlet 
26 szám, ,A'. Sszám: 185. 

Csütörtökön este 8/a 9-kor: Légy jó mind- 
halálig. Ujdonság 4-edszer. Napi bér- 
let 26 szám, B. Sszám: 186. 

Pénteken d. u. fél 3-kor film ujdonság: 
Flandriában a helyzet változatlan- 
(Válasz Remardue hires könyvére. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Kedden 3 és fél 6 órakor: I. Becsületes 

gaze mber. Hatalmas dráma, Petrovics 
Svetislav leghiresebb alakitásával. 
II. Jazz-hercegnő. 8 felvonásos vig- 
játék. a főszerepben Lya Maraval. 
Helyárak: 80, 20, 10, lei. 

Szerdán 8 és fél 6 órakor: I. Becsületes 
gazember. Hatalmas dráma, Petrovics 
Svetislav leghiresebb a akitásával. 
II. Jazz hercegnő. 8 felvonásos vig- 
játák, a főszerepben Lya Maraval. 
Helyárak: 30, 20, 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
Tip. LYCEUM"- nyomda - Turó s Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11 -45. 


